

**„... AZ EGYÜTTMŰKÖDÉS ELSŐDLEGES CÉLJA,
HOGY AZ EGYETEMEN TÁMOGASSA
A MAGYAR KÖZGAZDASÁGTANI SZAKTUDÁS,
KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNY ÉS TÁRSTERÜLETEINEK
FEJLESZTÉSÉT”**

**INTERJÚ LEHMANN KRISTÓFFAL,
A MAGYAR NEMZETI BANK NEMZETKÖZI MONETÁRIS
POLITIKAI ÉS GAZDASÁGPOLITIKAI
ISMERETTERJESZTÉSÉRT FELELŐS IGAZGATÓJÁVAL**

Trautmann László: Mikor, milyen formában és milyen okból kezdődött el a Magyar Nemzeti Bank és a Budapesti Corvinus Egyetem együttműködése?

Lehmann Kristóf: Egy 2015-ben megkötött megállapodással indult útjára a Magyar Nemzeti Bank (MNB) és a Budapest Corvinus Egyetem (BCE) együttműködése, amely az azóta eltelt időben mind a szakmai közreműködés mértékét, mind pedig a támogatási összeget tekintve az MNB legnagyobb oktatási programjává vált. Az MNB Alapokmányában meghatározottakkal összhangban az együttműködés elsődleges célja, hogy az egyetem, mint a hazai közgazdászképzés legpatinásabb intézménye, támogassa a magyar közgazdaságtani szaktudás, a közgazdaságtudomány és társterületeinek fejlesztését. E cél megvalósítását az MNB egyrészről a jegybank szellemi kapacitásait is integráló szervezeti egységek, képzési programok létrehozásával, másrészről pedig különböző horizontális eszközökön pl. a kiemelkedő tehetségek támogatásán keresztül éri el évről évre bővítve az együttműködés innovatív területeit. Az együttműködés eddig számos területen segítette az oktatás fejlesztését és a minőség emelését, a hallgatói teljesítmények ösztönzését és a kiválóság elismerését, az oktatói-kutatói mobilitást, a tananyagfejlesztést és az új tudományos eredmények létrejöttét. Kiemelt támogatási cél az egyetem nemzetköziesítésének további ösztönzése.

Trautmann László: Ennek az együttműködésnek egy zászlóshajója az MNB Tanszék. Hogy érzitek, meg tudátok szólítani a hallgatókat, tudatok nekik vonzó alternatívát ajánlani a többi szak vagy akár a közgazdasági elemző szak specializációi mellett?

Lehmann Kristóf: 2015 óta működik az MNB Tanszék, amelynek legfőbb tevékenysége a közgazdasági elemző mesterképzési szakon 2016 óta működő jegybanki elemző specializáció gondozása. A specializáció a közgazdasági elemző szak hallgatói között nagy népszerűségnek örvend, amelynek oka a magas szakmai színvonalban, valamint az egyedülállóan színes és aktív tanszéki szakmai programokban keresendő. Kiemelkedő külföldi közgazdászokat és külföldi jegybankárokat hívunk előadni, kiemelkedő teljesítményű hallgatóinkat világszínvonalú egyetemek (Tshingua, LSE, Levy Institute) nyári képzéseire küldjük. Ezek a Közgázon páratlan lehetőségek egyre több hallgatóhoz eljutnak alapszakon is és mind a közgazdasági elemző mesterszak, mind a jegybanki elemző specializáció népszerűsége bővül. Ezt a munkát folytatjuk és várjuk az ambiciózus hallgatókat a képzéseinkre.

Trautmann László: *Nem merül fel gyakori kételyként, hogy a jegybanki elemző specializációval csak az MNB-ben lehet elhelyezkedni, ezáltal beszűkül a karrierlehetőségek köre?*

Lehmann Kristóf: Aki érdeklődik, az tudja, hogy ez nem merülhet fel. A specializáción végzett hallgatók a legtekintélyesebb hazai és nemzetközi pénzügyi intézményeknél, bankoknál és tanácsadó cégeknél helyezkednek el a Magyar Nemzeti Bank mellett. Több már végzett vagy jelenleg is tanulmányait folytató hallgatónk dolgozik a Morgan Stanley-nél, a Budapesti Értéktőzsdénél, különböző kereskedelmi bankoknál és biztosítóknál. Mindig is hangsúlyoztuk, hogy a jegybanki elemző specializáció általános pénzügyi és elemzői tudást ad. Ezt a tudást a pénzügyi szféra és a magasabb szaktudást igénylő multinacionális cégek folyamatosan keresik, de kevés megfelelő kvalitású diplomás rendelkezik ezekkel az ismeretekkel.

Trautmann László: *Az MNB Tanszék csak a közgazdasági elemző mesterszakon oktat, vagy egyéb területeken is jelen van?*

Lehmann Kristóf: A tanszék a közgazdasági elemző mesterszak hallgatói számára kötelező tantárgyakon és a jegybanki elemző specializációs tárgyakon felül számos választható tantárgyat biztosít az egyetem alap- és mesterszakjain tanuló fiataloknak, magyar és angol nyelven egyaránt. A témák az etikus közgazdaságtantól kezdve, a közgazdaságtan és monetáris politika új irányzatain vagy a FinTech gyakorlatán át az árnyékbankrendszer jelenségéig terjednek, széles skálán lefedve napjaink legaktuálisabb közgazdasági témáit. Az MNB Tanszék több tanulmányi verseny szervezésében is kezdeményező vagy társszervezői feladatokat tölt be, ezzel is támogatva az élményalapú, interaktív tanulás folyamatát a középiskolás és egyetemista korosztály körében. Folyamatosan bővítjük a nemzetközi hálónkat jegybanki és vezető külföldi egyetemek felé, és ezeket beépítjük az oktatási palettánkba.

Trautmann László: *Ha már külföldi jegybankok és vezető egyetemek, valamint nemzetköziesítés – néhány nevet kiemelnél, akik az elmúlt időben támogatták az MNB Tanszék tevékenységét?*

Lehmann Kristóf: Egyik legsikeresebb, az egész egyetem számára nyitott ECONOMANIA előadásunkat George Osborne, korábbi brit pénzügyminiszter tartotta. Jegybanki oldalról példaként hozható Hakan Kara, a török jegybank főközgazdásza, aki már két alkalommal is elfogadta meghívásunkat; Mojmír Hampl, a Cseh Nemzeti Bank volt alelnöke; Athanasios Orphanides, a ciprusi jegybank korábbi elnöke; Boris Vujčić, a horvát központi bank elnöke; valamint Piotr Szpunar a Lengyel Nemzeti Bank főközgazdásza és Jacek Kotlowski, a lengyel jegybank igazgatóhelyettese. Az Európai Központi Bankból (EKB) is több meghívott vendégoktatónk volt az elmúlt évek folyamán, név szerint Frank Smets, Straub Roland és Natacha Valla. Akadémiai oldalról kiemelt partnerünk az amerikai Bard College, amelynek Levy Közgazdasági Intézetéből Jan Kregel és Pavlina Tcherneva is vendégünk volt, de vendégoktatott nálunk többek között Marc Lavoie (University of Ottawa), Paul De Grauwe (LSE) is. Nagy örömünkre szolgál, hogy Richard A. Werner, aki Oxfordban szerezte PhD fokozatát, és nemzetközileg elismert szakember, a „Quantitative Easing” fogalmának megalkotója, a 2018/2019-es tanév tavaszi féléve óta saját és más tanszéki oktatókkal közös kurzusokat is tart a BCE-n, és reményeink szerint hamarosan a tanszéki oktatóink körét is bővíteni fogja. Leslie Lipschitz, az IMF igazgatója a közelmúltban az MNB meghívására Magyarországon járt, és az ittléte alatt a Corvinuson is oktatott makroökonomiai modellezéssel foglalkozó kurzust a projekthét keretében. Nemzetköziesítés tekintetében

a közelmúlt egyik nagy sikere, hogy Takáts Előd, aki a Princeton Egyetemen szerezte doktori fokozatát és jelenleg a Bank for International Settlements (BIS) szenior közgazdásza, a BCE Szenátusának 2019. márciusi ülésének határozata alapján az MNB Tanszék címzetes egyetemi tanára lett. Hiszünk benne, hogy a nemzetközileg is elismert és magas színvonalú oktatógárdánk segíti minőségi törekvéseinket, és vonzerőt jelent a hallgatók számára is.

Trautmann László: Csak tanórák, kurzusok és egyetemi előadások kapcsán hívtok meg előadókat, vagy más céllal is?

Lehmann Kristóf: Tanszékünk 2017-ben nemzetközi konferenciát szervezett a digitális pénzek témakörében a Bálna Budapest épületében, melyen nemzetközileg elismert külföldi jegybankárok és piaci szereplők, valamint az MNB munkatársai osztották meg gondolataikat és állásfoglalásukat a témában. Az MNB Tanszék társszervezőként csatlakozott a Magyar Közgazdasági Társaság (MKT) által 2018-ban megvalósított „A közgazdaságtan megújításáról” szóló nemzetközi konferenciához is, amelynek témája az LSE kapujára kifüggesztett, a közgazdaságtan megreformálását célzó 33 pont feldolgozása volt. Szintén az MKT-val együttműködve, 2019. április végén szervezünk egy nemzetközi konferenciát, amelynek egyik szekciójában a tanszéki oktatóink Köz-gazdaságban megjelent tanulmányait mutatjuk be.

Trautmann László: Elég ez egy hallgató számára? A jelenlegi generáció szinte teljesen online éli életét, különböző közösségi oldalakon töltik napjaikat.

Lehmann Kristóf: A közösségi térben az egyik legaktívabb egyetemi tanszék vagyunk, talán országosan is. Fontosnak tartjuk a szakmai közösségépítést az online közösségi térben is. 2017 óta működik az MNB Tanszék hivatalos blogja, az Economania (www.mnbtanszекblog.hu). A blog célja, hogy közgazdasági-jegybanki szakmai kérdésekről közérthetően írjon és megismertesse a legújabb közgazdasági elméleteket az érdeklődő olvasókkal. A blogot az indulása óta több százezren olvasták. Rendszeresen megjelenünk az Index.hu Pénz beszél rovatában. Továbbá a blogon megjelent tanszéki cikkek közül többet közölt a Pénzügyi Szemle, a Köz-gazdaság, a Portfolio.hu és a Növekedés.hu híroldal is. A blog lehetőséget ad exkluzív, külföldi közgazdászokkal készített interjúk közzétételére is. Az online megjelenés kiemelkedő platformja az MNB Tanszék Facebook, Instagram és LinkedIn oldala. A megkezdett úton tovább haladva célunk, hogy minőségi szakmai tartalmakkal erősítsük jelenlétünket a közösségi médiában és szakmai diskurzusban, nagyban hozzájárulva ezáltal a hazai közgazdasági gondolkodás fejlesztéséhez és a társadalom gazdasági és pénzügyi ismereteinek bővítéséhez.

Trautmann László: Köszönöm a beszélgetést!